

石景山报

2014年6月30日 星期一
第51期(总第1322期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007

●区政府:68812345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

市领导慰问我区优秀党员和志愿者代表

本报讯(记者徐巍)6月26日,市委常委、组织部部长姜志刚先后到老山街道和八角街道,看望慰问优秀共产党员邵誉培及“红蜡烛”特殊家庭子女教育小组的部分成员和八角街道金色亲情服务队的志愿者代表,向他们送去了慰问品和慰问金。区委书记牛青山,区委常委、组织部部长庞微陪同慰问。

慰问中,姜志刚详细了解了“红蜡烛”帮扶组和金色亲情服务队的人员构成和日常工作开展情况,他说,这些优秀共产党员和志愿者用自己的实际行动回报社区、回报社会,树立了良好的党组织形象,很好地诠释了党员的责任。在得知红蜡烛小组有大学生志愿者加入其中的时候,姜志刚勉励他们要更好地为社会服务,并希望他们将“红蜡烛”精神带回学校,感染更多的志愿者加入其中。同时,姜志刚强调,各级部门要为志愿服务的开展提供便利条件,让志愿服务开展得更顺利,让老百姓更顺心。

牛青山表示,要认真研究各位志愿者提出的意见建议,让社区里的志愿服务更好地为百姓服务。

七一前夕 区领导走访慰问

本报讯 七一前夕,根据全区纪念建党93周年有关工作安排,并结合党的群众路线教育实践活动,进一步深化济困帮扶工作,加大对困难党员的帮扶力度,区委书记牛青山,区委副书记、区长夏林茂,区人大常委会主任赵玉民,区政协主席岳德顺,区委副书记吴克瑞走访慰问了我区部分优秀共产党员、建国前老党员和生活困难党员。

据了解,按照北京市和区委的要求,为进一步加大对党员的关怀、帮扶力度,“七一”期间,区委对优秀共产党员、建国前老党员和生活困难党员进行走访慰问,关怀、帮扶党员总数为787人次,下拨帮扶款65.8万元。

其中,对22名享受“北京市生活困难党员帮扶专项资金”的困难党员,每人帮扶资金5000元;对67名享受“石景山区生活特别困难党员专项帮扶资金”的困难党员,每人帮扶3000元;对650名享受慰问金的一般困难党员,每人帮扶资金500元;对15名享受生活补贴的建国前老党员无离退休金老党员,发放生活补贴为每人每月1000元;对5名优秀共产党员代表,发放慰问金1000元。

本报记者综合采写

我区召开庆祝中国共产党成立93周年 暨“扫除‘四风’突出问题、提升管党治党能力” 主题座谈会



杜雷摄

本报讯(记者杜雷 吴丹 通讯员林栋)6月27日,区委召开庆祝中国共产党成立93周年暨“扫除‘四风’突出问题、提升管党治党能力”主题座谈会。区委书记牛青山出席座谈会并讲话,会议由区委副书记、区长夏林茂主持,区领导吴克瑞、庞微、李文起、王文光、种磊出席了会议。

会上,来自机关、国有企业、社区的基层党组织负责人代表和退休老干部、青年党员代表作了发言。牛青山在讲话中围绕“扫除

‘四风’突出问题、提升管党治党能力”主题,提出三点要求。一是要坚定自信。我们党93年的奋斗历程,辉煌成就,93年的薪火相传、开拓进取,足以让我们增强道路、理论和制度“三个自信”,并坚定不移、毫不动摇地去实现伟大的中国梦。二是要传承基因。全区党员干部要践行群众路线,建设精神家园,必须传承中华民族优秀传统文化基因和我们党在长期革命、建设、改革实践中形成的红色基因,这是我们成就过去、把握现在、赢得未来的强大精神动力。三是要改革创新。彻底扫除“四风”危害,实现党要管党、从严治党的能力大增强,破解联系服务群众“最后一公里”问题,必须依靠

改革创新,努力解决好制度、资源、手段掣肘的难题。

牛青山强调,在教育实践活动中,开出高质量的专题民主生活会,要把握好五个意识。一是要有政治意识。教育实践活动标准高、要求严,作为首都的党员领导干部更要严格要求,不攀比、不埋怨,不等不靠、主动作为,认真落实中央精神和市委要求。二是要有标杆意识。各单位要以“三严三实”为要求,认真向中央政治局常委联系点的有益做法和成功经验对标看齐。三是要有对照意识。要对照先辈,认真查找自身存在的问题和不足,勇敢面对、诚恳认领,深刻反思、着力提高。四是要有典范意识。党员领导干部要高标准、严要求,为下级、为群众作出典范,带头抓住关键、查摆问题,剖析根源、落实整改,努力形成上行下效、上下互动的良好局面。五是要有对党忠诚意识。一方面是要实事求是查找问题和不足,承认差距、深挖根源,对党对组织讲实话;另一方面要防止脱离实事求是的倾向,不搞统一模式,不搞层层加码,具体问题具体分析,真正做到对党忠诚。

(代表发言详见3、4版)

君子坦荡荡 良师益友互相帮

——切实用好批评与自我批评的锐利武器

牛青山 夏林茂 赵玉民 岳德顺

当前,全区党的群众路线教育实践活动已经进入筹备召开专题民主生活会的重要环节。这一环节工作能否取得让人民群众满意的成效,关键在于党员领导干部能不能以整风的精神,本着对事业负责、对组织负责、对人民负责、对同志负责的态度,切实拿起批评与自我批评的锐利武器,抛开面子、敢于揭短,动真碰硬、敢于交锋,深挖根源、触动灵魂,以达到“治病救人”、帮助提高,“团结—批评—团结”的目的,使区、处两级领导班子专题民主生活会真正体现出高标准、高质量、高水平,为确保我区教育实践活动实现“四大一满意”目标打下坚实的基础。为此,全区各级领导班子和广大党员干部要树立一个理念,那就是:我们绝不要丧失党性原则、“一团和气”的那种庸俗之气,要追求“君子坦荡荡、良师益友互相帮”的真情义、正能量、好风气。

批评与自我批评是马克思主义世界观和方法论的本质体现。唯物辩证法认为,任何事物都是在矛盾运动中前进,在不断否定、否定之否定中发展的,马克思主义政党的建设也是如此。从这一哲学观点看,批评

与自我批评既是辩证唯物论的世界观,也是科学的方法论。马克思把它比喻为“批判的武器”,恩格斯形象地称之为“工人运动的生命要素”。毛泽东同志则把它视为我们党区别于其他政党的显著标志和“三大优良作风”之一。

批评与自我批评虽然“苦口”,但它却是正本清源、恢复党内正常生活、树立风清气正良好氛围、建设良好政治生态的必然要求,是党员干部强化监督与被监督、及时发现和认识缺点错误、不断改进提高的必不可少的“良药”。

回顾我们党的历史,从革命战争时期到和平建设年代,从改革开放前30年到改革开放后30年,党内政治生活中的正确与错误、先进与落后的思想矛盾与对立一直都是客观存在的,我们党解决这些矛盾的最有力武器就是开展批评与自我批评。实践表明,什么时候我们擦亮这一锐利武器,大兴批评与自我批评之风,党的利益、人民的利益就能得到有效维护,同志之间就能得到真情互帮,起到“治病防病”作用,党内的正能量就能聚集和发扬,党领导的事业就会蓬勃发展。反之,就会逐步丧失先进性政党的品格

和境界,丧失自我监督、自我净化的能力,丧失党性原则。长此以往,就会正不压邪、歪风四起,沾染上形式主义、官僚主义、享乐主义和奢靡之风,最终损毁的不仅仅是党的形象和威信,甚至会给党的前途命运带来致命伤害。

二

习近平总书记多次强调,要“大胆使用、经常使用批评和自我批评这个武器,使之越用越灵、越用越有效”。在教育实践活动中,中央政治局常委带头开展严肃认真的批评与自我批评,为全党作出了表率、树立了标杆。习近平总书记等中央领导同志还先后深入到所联系的省级和县级领导班子,指导开展专题民主生活会,督促和要求各级领导班子以整风的精神开展批评与自我批评,真正达到红红脸、出出汗、排排毒、治治病的目的。前不久,市委书记郭金龙同志在参加和指导东城区委常委班子民主生活会时也明确指出:开展批评与自我批评要动真格、敢碰硬、有“辣味”,努力提高党内政治生活的原则性和战斗性,使党员干部的心灵受到一次震撼和洗礼。

(下接2版)

区理论学习中心组 学习习近平总书记 作风建设重要论述

本报讯 6月27日下午,北京市召开市委政府理论中心组学习(扩大)会议。中央党史研究室第二研究部副主任齐彪教授作十八大以来党的作风建设的新发展——学习习近平总书记关于作风建设重要论述的辅导报告。

我区区级理论学习中心组成员通过电视电话会议形式参加学习。

与党同心 共筑中国梦

本报讯(通讯员 龙慎山)6月27日,在中国共产党成立93岁生日即将来临之际,我区举办了“与党同心—同心共筑中国梦”离退休干部纪念建党93周年暨庆“七一”主题活动。区委常委、组织部部长庞微,区人大副主任高洪雁,区政协常务副主席刘国庆出席活动。全区离退休党员干部100余人参加活动。

本次活动节目均由我区离退休老干部原创、自编、自演,抒发了全区老干部对党的忠诚与热爱,表达了全体离退休党员干部为党的事业奋斗终身的决心和愿望,展现了老有所学、老有所为、老有所乐的良好精神风貌。

坚持安全生产 坚守红线意识

本报讯(记者封翔)6月27日上午,区理论中心组召开“坚持安全生产,坚守红线意识”宣讲学习活动,邀请国家安全生产监督管理总局政策法规司原副司长石少华作“坚持安全生产,坚守红线意识”主题宣讲。全区各单位理论学习中心组成员参加了活动。